

RAVENOL DOT 4

RAVENOL DOT 4 is a brake fluid for the use in all vehicles with optimum ABS characteristics. There is a chemical stability and it is provided with additives which save the best lubrication efficiency.

Because of the special formulation of **RAVENOL DOT 4** the international specifications SAE J1703, ISO 4925 and the safety regulations FMVSS 116 DOT3 and DOT4 from the United States of America are exceeded.

Application Notes

RAVENOL DOT 4 can be used in all vehicles for which the DOT 4 specification for brake fluids is required. It is suitable for all hydraulic brake systems with synthetic fluids. RAVENOL DOT 4 is miscible with all known brake fluids of the same specification.

Quality Classifications

Specifications

SAE J1704, ISO 4925, FMVSS 116 DOT4

Characteristic

RAVENOL DOT 4 offers:

- optimum ABS characteristics.
- chemical stability.
- best lubrication efficiency.
- neutral behaviour regarding brake parts.
- low viscosity at low temperatures.
- miscible with all brake fluids of the same specifications.

Characteristics	Unit	Data	Audit	
Boiling point	°C	min. 260	ISO 4925	
wet boiling point	°C	min. 165	ISO 4925	
Viscosity at -40°C	mPa*s	max. 1500	DIN EN ISO 3104	

All indicated data are approximate values and are subject to the commercial fluctuations.

All information correspond to the best of our knowledge to the actual situation of the cognitions and our development. Subject to alterations. All references made to DIN-norms are only for the description of the goods. There is no guarantee. In case there will be any problems please contact the technical service.

15.03.2016

Ravensberger Schmierstoffvertrieb GmbH Postfach 1163 33819 Werther Tel.: 05203/9719-0

Tel.: 05203/9719-0 Fax.: 052039719-40 / 41